

# 上海市科学技术委员会

沪科提会复〔2023〕65号

## 对市政协十四届一次会议 第 0666 号提案的会办意见

市经济信息化委：

潘瑾等委员提出的“关于抢抓机遇，构建虚拟时尚产业生态链，建设世界一流时尚之都的建议”提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

该提案建议上海厘清虚拟时尚产业链节点，在关键环节取得突破；支持建设时尚虚拟空间交互的服务平台，加速应用场景开发；支持院校机构开设虚拟时尚设计和营销专业，加快培养匹配

产业需求的虚拟时尚人才。我们认为，这些建议对于上海构建虚拟时尚产业生态链，加速国际一流时尚之都建设具有积极作用。

虚拟时尚产业是具备沉浸性、开放式等特征的新一代时尚产业形态，相关技术由虚拟现实、人工智能、区块链、未来网络、先进计算等典型数字技术有机融合、交织孕育。近年来，虚拟与增强现实等相关技术加快演进，特征形态不断清晰，围绕沉浸式技术（Immersive Technology）等方向汇聚形成特色鲜明的技术体系。但是，虚拟与增强现实等具体技术路径与产品形态仍存在分歧，演进轨道尚未定型，技术供需面临多重挑战，存在现实效果与用户预期存在落差等问题，需要聚焦解决内容计算性能与效率平衡性、内容制作低成本高效可控、交互终端适人化等技术瓶颈。

为加快赢得虚拟时尚产业发展先机、增强科技创新策源能力，我委将结合委员建议，继续加快落实市委、市政府关于元宇宙任务部署，依据科技创新“十四五”规划和上海市培育“元宇宙”新赛道行动方案，结合国内外产业发展情况和本市基础，聚焦相关技术方向推动关键技术突破，在政策、平台和机制等方面积极做好服务保障。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。

上海市科学技术委员会  
2023年4月23日

---

抄送：市政府办公厅建议提案处，市政协提案办。

---

上海市科委办公室

2023年4月23日印发